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Základní škola a Mateřská škola Vřesina

Vážení rodiče, milí přátelé školy,

už se stalo krásnou tradicí, že se na konci listopadu scházíme 
u našeho vánočního stromu, abychom společně zahájili adventní
čas. Setkání u vánočního stromu je jednou z největších akcí,
které naše škola a školka pořádají – a přestože celý večer působí
kouzelně a samozřejmě, jeho příprava je výsledkem
mnohatýdenní práce desítek lidí.
V tomto vydání zpravodaje vás chceme vzít do zákulisí příprav,
které obvykle nejsou na první pohled vidět.



Co se skrývá za přípravou
vánočního stromu
Za slavnostním odpolednem stojí dlouhý
proces plánování i týmové spolupráce.  

Příprava v podstatě začíná v prvním
adventním týdnu ihned po skončení akce,
kdy se společně sejdeme a ohlédneme se
za tím, jak se rozsvěcování vánočního
stromu vydařilo. Zapíšeme si, co fungovalo
dobře, co by šlo udělat lépe a co bychom
chtěli příště změnit nebo vylepšit. 

Až do dubna - května je pak zdánlivě klid.
Na jaře totiž začínáme přemýšlet nad
tématem vystoupení. Ale hledání
letošního námětu nebylo těžké, jelikož
Večerníček v roce 2025 slaví 60. výročí od
prvního vysílání. Naše volba tedy byla
jasná.

Setkání u vánočního stromu

Společně také promýšlíme kostýmy,
jednoduché rekvizity a zapojení
jednotlivých tříd tak, aby měl každý malý
účinkující na jevišti své místo.

V průběhu října a listopadu přichází ta
nejnáročnější fáze. Děti z MŠ a žáci ze ZŠ
pilně nacvičují jednotlivá vystoupení. Učitelé
mezitím vyrábějí rekvizity, dolaďují detaily a
mnozí z nich po večerech šijí kostýmy, aby
děti na pódiu zazářily. 

Od září se pak vše rozbíhá naplno.
Začínáme společně tvořit scénář, ladíme
jednotlivé části vystoupení a přemýšlíme,
jak převést zvolený námět na pódium tak,
aby byl pro děti srozumitelný, radostný a
pro diváky poutavý. 

Učitelé připravují hudební doprovod,
vybírají písničky, které děti zvládnou s chutí
zazpívat, a přitom vystihnou atmosféru  
vybraného tématu. 

Letos nám s některými kostýmy velmi
pomohla paní Barilla, maminka žáků 3. a 5.
třídy, která zajistila jejich vypůjčení z Divadla
loutek. Za což touto cestou ještě jednou
velmi děkujeme.

Secvičit společný program celé školy není
jednoduché a vyžaduje obrovské množství
energie, trpělivosti a nasazení všech
zúčastněných. Nejtěžší je pak generální
zkouška se zvukařem - to je něco, co se
musí naučit nejen děti, ale i dospělí.

Vystoupení dětí je ale jen jednou částí
celého programu. Každý prvek má svůj
vlastní tým lidí, který pracuje na tom, aby
vše proběhlo hladce a aby si návštěvníci
užili skutečně výjimečný předvánoční
zážitek.



Vánoční výzdoba

Pracovníkům školní kuchyně pomáhají  
prodávat občerstvení i paní uklízečky a
školnice z MŠ, které jdou do práce ještě v
neděli, aby zajistily úklid školy a
tělocvičny. 

Pracovníci školní kuchyně mají před akcí
také plné ruce práce. Vedoucí školní jídelny
zajišťuje a domlouvá všechna venkovní
vystoupení, jako je cimbálová muzika či
ohnivá show, a zároveň koordinuje
“stánkaře” s občerstvením, aby bylo pro
návštěvníky vše připravené a dobře
zorganizované. 

Paní kuchařky mají v týdnu před akcí opravdu
nabitý program. Po práci nakupují suroviny na
výrobu zákusků, langošů, palačinek a dalšího
občerstvení, které si mohou návštěvníci
během odpoledne zakoupit. V pátek
odpoledne začínají péct korpusy a v sobotu
od brzkého rána korpusy zákusků plní a zdobí,
aby byly čerstvé a připravené k prodeji.
Současně chystají těsta na langoše a
palačinky, které se připravují přímo během
akce. A aby toho nebylo málo, v kuchyni vzniká
také 130 l tradičního starostovského svařáku,
který k vánoční atmosféře neodmyslitelně
patří.

Práce kuchařek si zaslouží velké uznání. Od
časného sobotního rána až do večerních
hodin připravují občerstvení  a po skončení
akce je ještě čeká náročný úklid celé kuchyně.
Ale tím jejich úsilí nekončí – v pondělí ráno,
ještě před začátkem běžného provozu jídelny,
musí umýt podlahu v kuchyni i všech
přilehlých prostorách. 

Zákulisí školní kuchyně

O výzdobu základní školy i tělocvičny se 
s velkou péčí starají paní vychovatelky,
které dokážou během pár dní proměnit
prostory v místo plné světel a vánoční
atmosféry. Osvětlené vánoční stromky,
girlandy, betlém, nazdobená okna i zimní
výrobky dětí vytvářejí kouzelnou kulisu celé
akce. Letos nám s výzdobou prostoru před
tělocvičnou pomáhaly také paní učitelky z
mateřské školy. Paní vychovatelky zdobí i
venkovní prodejní stánky. 

Vedoucí školní jídelny spolu s panem
školníkem rozmísťují po celém areálu
skleněné svícny a lucerničky všech
velikostí, které po setmění rozzáří venkovní
prostor a dotvářejí jedinečnou atmosféru.
Pan školník navíc rozmísťuje lavice do
“hlediště” v tělocvičně a zajišťuje dva
železné koše, v nichž během akce hoří
oheň – místo, kde se mohou návštěvníci
příjemně ohřát.

Bez obětavosti, nasazení a ochoty všech
pracovníků ZŠ a MŠ Vřesina by se akce
takového rozsahu vůbec nemohla
uskutečnit.



Děkujeme všem, kteří svým časem,
nápady a ochotou pomáhají vytvořit
nezapomenutelné odpoledne, jež už
dávno přesáhlo hranice školní akce a
stalo se krásnou tradicí celé naší obce.

Kalendář školních akcí

Základní škola
5.12.2025 - Mikulášská nadílka
5.12.2025 - Doktor Dancer
8. a 10.12. 2025 - Vánoce na zámku 
15.12.2025 - Vánoční dílny ve ŠD
19.12.2025 - Škola vánočně oděná
20.12. - 4.1.2026 - Vánoční prázdniny
15.1.2026 - Zápis do 1. třídy

Mateřská škola
5.12.2025 - Mikulášská nadílka 
9.12.2025 - Andělský zvoneček na přání
9.12.2025 - Zvonkování v MŠ
17.12.2025 - Vánoční nadílka
20.12. - 4.1.2026 - MŠ uzavřena
6.1.2026 - Tři králové

Naše škola však na přípravy ani samotný
průběh akce není nikdy sama. 
Velkou oporou jsou nám pracovníci obce,
kteří pomáhají se stavěním stánků,  
přípravou míst pro venkovní posezení a
prodejem občerstvení pro děti v prostorách
tělocvičny. Vedení obce v čele s panem
starostou a panem místostarostou pak celé
odpoledne prodává punč a vařonku, jejichž
výtěžek každoročně putuje na dobrou věc. 
Pan Vajda se svou rodinou má nejen
oblíbený prodejní stánek, ale zásadně
pomáhá také s osvětlením celého areálu a
stará se i o rozsvícení vánočního stromku. 

Spolupráce, která dává akci
kouzlo

Místní hasiči dohlížejí na bezpečnost
rozdělaných ohňů, pan Julínek s panem
Ličkou natáčejí průběh akce na video a
paní Kozelková vše dokumentuje svým
fotoaparátem. Závěr slavnostního
odpoledne neodmyslitelně patří panu
faráři a kostelnímu sboru, kteří svými slovy
a zpěvem provází okamžik rozsvícení
stromku. 
A v neposlední řadě nesmíme zapomenout
na desítky rodičů, kteří doma společně s
dětmi tvoří výrobky na dětský vánoční
jarmark – bez jejich tvořivosti a ochoty by
tato část akce neměla své kouzlo. A také na
výborného zvukaře, pana Návrata, bez
kterého by celé vystoupení nevyznělo tak
krásně.


